CHAPITRE

| 1) Théoréme de Pythagore

Le carré de ’hypoténuse
est égal a la somme des carrés
des deux autres cotés.

© Pour calculer une longueur dans le triangle ABC rectangle en A avec le théoréeme

de _._,on repére 'hypoténuse [ ] et on écrit I'égalité 2=

Aa A

© Pour déterminer si le triangle 1JK est rectangle ou non, on repére le plus grand des trois

cotés [1J], et on calcule 2 d’'une part,et 2+ 2 d'autre part.

-Si 2= 2+ 2
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Ra3 " 1. Pour chacun des triangles suivants,
repasser en rouge I’hypoténuse et compléter I'égalité.
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W 2. A partir de la figure ci-dessous, quelles égalités
de Pythagore peut-on écrire ?

c
M 3. Ecrire I'égalité de Pythagore si :

a. RST est un triangle rectangle en S :

b. RST est un triangle rectangle en T :

c. RST est un triangle rectangle en R :

Pour les exercices (72 et €], les longueurs sont données en cm.

Ra3 « Caf

a. Calculer AB.

JE M'EVALUE

alors le triangle JKest ..

alors le triangle UK . .

[ b. Calculer la longueur OU (arrondir au dixieéme).

Ra3 - Cal " 1.Compléter

pour montrer que le triangle ABC

est rectangle.

Le plus grand coté est

BC?=

AB2 + AC2=

On a donc BC? AB2 + AC2.

D’apres la réciproque du théoréme de Pythagore, le
triangle ABC est en

1 2. Soit le triangle 1JK tel que 1) =2,9 cm, KJ = 4,1 cm
et IK =5 cm. Le triangle IJK est-il rectangle ?

M 3. Calcul mental : les triangles suivants sont-ils
rectangles ?

Pour écrire le cosinus, le sinus et la tangente de I'angle B dans le triangle ABC

rectangle en A, on repére le coté «enface»de B:[ ]cestlecoté .

et le c6té commun a I'angle B et a I'angle droit : [

°sinB= — ccosB=—

Ra3 " 1. Pour chacun des triangles suivants,
repasser en bleu le c6té opposé a I'angle rouge, et en
vert le c6té adjacent a I'angle rouge puis compléter les
égalités.

R

-\

S

scosF= == osinT = =

[ 2. Compléter les égalités suivantes.

a.tanZ = —— X
b. cosZ = ——
c.sinZ =~

M 3. Compléter les égalités suivantes.

B

a. cos ABC = b. sin ADB =

c.tanACB = d. tan

—5_ AB

ACB = f. cos

BC A

a Cal Arrondir au dixiéme les nombres

suivants.

1. a. cos60° =
W 2. a.sin45° =
M 3. a.c0s85° =

b. tan45° =
b. tan 89,5° =
b. sin49° =

JE M'EVALUE

] c’est le coté

Je m'exerce
B A MON RYTHME

2] Cosinus, sinus et tangente d’un angle aigu

Caote A Coté

al'angle B o
al'angle B

= o] B
“tanB= —

Rappelle-toi !
SOpHie CAcHe TOA

n Ra3 On considére le triangle ABC tel que
AB=4,5cm,AC=6cmetBC=7,5cm.

1. Montrer que ABC est un triangle rectangle.

[l 2. Dans le cadre, faire une figure & main levée du
triangle ABC puis compléter.

a.cosB= — = —
b.sinB= — = ==

c.tanB= —— = —

Ra3 M Compléter avec sin, cos, tanet les
valeurs numériques données.

a. b. c.
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28°= — 60° = — 32°= ==

n Ca3 M En exprimant cos JLH de deux facons
différentes, montrer que JL2 = KL x LH.

K

Nombre de = : /3 Nombre de | : /3 Nombre de [l : /2
-> Je me réfere a la page 2 pour déterminer mon niveau et le probléme que je peux travailler en page 94.

Nombre de = : /3 Nombre de M : /3 Nombre de [l : /4
-> Je me réfere a la page 2 pour déterminer mon niveau et le probléme que je peux travailler en page 94.




